



**ОЛЕГ ИВАНОВИЧ КИРИЛЛОВ
(1937-2020)**

14 августа 2020 г. после продолжительной болезни скончался известный физиолог и фармаколог, профессор, доктор медицинских наук, старейший сотрудник ДВО РАН Олег Иванович Кириллов.

Олег Иванович родился 1 февраля 1937 в г. Горьком, окончил среднюю школу с отличием, затем лечебно-профилактический факультет Горьковского медицинского института с красным дипломом. Юношеская мечта о путешествиях и увлеченность лекарственными травами и тибетской медициной побудили его поехать по специальному распределению в Приморский край. Два года отработал в качестве врача-терапевта в больнице порта Находка. С 1964 г. вся трудовая деятельность О.И. Кириллова неразрывно связана с Дальневосточным отделением РАН в качестве старшего лаборанта, научного сотрудника, заведующего лабораторией.

Пятьдесят пять лет творческой жизни О.И. Кириллова отданы разработке, экспериментальному изучению новых лекарственных средств природного происхождения и механизмов хронического стресса. Его работа по стресс-лимитирующему действию элеутерококка была новаторской и послужила толчком к использованию элеутерококка и других адаптогенов при хроническом стрессе и болезнях, им обусловленным, у нас в стране и за рубежом. Проведенное им систематизированное исследование динамики стрессовой гипертрофии надпочечников в течение хронического стресса и в реадaptационном периоде после него заполнили значительные пробелы в фундаментальной биологии. Цикл работ, посвященных хроническому стрессу, представлен в пяти монографиях, и широко используется специалистами медицины и ветеринарии.

Добрые отношения, плодотворные дискуссии и здоровое сотрудничество связывали Олега Ивановича с коллегами различных научных центров страны по изучению стресса и адаптогенов (Кишинева, Тарту, Ростова-на Дону, Москвы, Томска, Хабаровска).

Общественная и педагогическая деятельность приносила ему истинное удовольствие. Студенты его обожали за непринужденное ведение занятий с привлечением примеров из литературы, искусства и, даже юриспруденции, а аспиранты – за терпеливое наставничество, будучи членом нескольких диссертационных советов, был доброжелательным оппонентом.

Для коллег и друзей всегда был открыт, готов к любой помощи, дарил веселые дружеские «вирши» к юбилейным датам и знаменательным событиям.

Светлая память об Олеге Ивановиче Кирилове навсегда останется в душе его коллег, учеников, друзей.